DETERMINATION DE L’ACIDITE TOTALE DU VIN

But des manipulations : 

Le vin contient naturellement diverses acides , l’acidité totale représente la quantité d’acide présente dans un vin.

L’objectif des manipulations et des calculs proposés est de déterminer l’acidité totale du vin et de vérifier qu’il peut-être commercialisé. 

Le candidat dose le vin avec une solution d’hydroxyde de sodium ( NaOH) titré à 0,1 mol/L. 

Travail à réaliser

1. Préparation de la burette 

· La rincer avec une solution d’hydroxyde de sodium. 

· Remplir la burette d’hydroxyde de sodium et ajuster le zéro.

(   Faire vérifier la préparation de la burette. 

2.    Préparation de la prise d’essai du vin 

· Prélever 20 mL de vin à l’aide de la pipette jaugée muni du dispositif d’aspiration et les verser dans un bécher de 75 mL. 

· Ajouter dans ce bécher 20 mL d’eau distillée à l’aide d’une éprouvette graduée.

3.    Préparation du dispositif de mesure 

· Placer le bécher sur l’agitateur magnétique. 

· Introduire dans le bécher 


-  Le barreau aimanté propre et sec 


-  L’électrode de pHmètre : 

· Le barreau aimanté ne devra pas toucher l’électrode en tournant. 

· Installer l’ensemble sous la burette. 

· Agiter doucement la solution à l’aide d’un agitateur magnétique.  

(    Faire vérifier le dispositif. 

4.   Mesures

Ajouter la solution d’hydroxyde de sodium en respectant les indications du tableau 

ci dessous , relever alors le pH correspondant 

	Volume de solution d’hydroxyde de sodium( mL)
	0
	2
	5
	8
	10
	12
	12,5
	13
	13,5
	14
	14,5
	15
	16
	17

	pH mesuré


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5.   Exploitation des mesures

1) Tracer le graphique pH = f (V) représentant l’évolution du pH en fonction du volume d’hydroxyde de sodium versé ; pour cela on représente sur un papier millimétré: 

-  En abscisse : le volume d’hydroxyde de sodium ( unité graphique 1 cm pour 1 mL ) 

-  En ordonnée : le pH ( unité graphique 1 cm pour 1 unité de pH)  

2)    Déterminer à partir de la courbe le volume d’hydroxyde de sodium nécessaire 

       pour obtenir une solution de pH = 7








3)    L’équation de le réaction acido-basique se modélise par : H3O+  +  OH-  ((    2 H2O

       A l’équivalence acido basique , la concentration CH3O+ est calculée à partir de l’expression :
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est la concentration en acide recherché exprimé en mol/L 

est la concentration de l’hydroxyde de sodium  exprimé en mol/L

est le volume de vin prélevé exprimé en mL 

est le volume d’ hydroxyde de sodium versé pour le pH = 7 exprimé en mL 


4)   Pour être commercialisable un vin doit présenter une acidité de 0,05 mol/L .Ce vin est-il commercialisable ?

Justifier votre réponse .

6.    Rangement du poste de travail 

· Retirer le barreau aimanté à l'aide d'une tige aimantée . le laver puis l'essuyer .

· Rincer la burette et la remplir avec de l'eau distillée .

· Ranger la verrerie et le pHmètre . 

(   Faire vérifier le rangement et rendre ce document 




CALCUL:





V =           mL














_1074497348.unknown

_1074497042.unknown

